
Aaltouniversitetet
Björn Ivarsson

Hemtal 3
Differential- och integralkalkyl 1, MS-A0109.
Inlämnas senast fredag 22.9 kl 23:59 på MyCourses. Lämna
dina lösningar i en pdf-fil och se till att ditt namn och studentnummer
finns i filnamnet. Lösningarna gås igenom av assistenten på räkneövnin-
gen måndag 26.9.

(1) Bestäm största och minsta värde för

f(x) = x2
√
1− x2

i intervallet −1 ≤ x ≤ 1. (Ge exakta svar!) (4p)

(2) Antag att p > 1. Visa att olikheten
xp − 1 ≥ p(x− 1)

gäller då x ≥ 0.
(Ledning: Betrakta f(x) = xp − 1− p(x− 1).) (4p)

(3) Låt a1, . . . , an vara n reella tal. För vilket x har summan
n󰁛

k=1

(ak − x)2

sitt minsta värde? (4p)
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